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Anvisningar

Varje uppgift har en inledning som innehaller en fraga markerad med fet stil. I inledningen
kan ocksd finnas viss information. Direfter foljer tvad pastidenden, (1) och (2), som inne-
haller olika slags information. Din uppgift dr att avgdra hur mycket information, utover
den som anges i inledningen, som behdvs for att besvara fragan. Prova noggrant de olika
svarsforslagen innan Du besvarar uppgiften.

Svarsforslagens innebord

A i(l)meneji(2) = Den information som ges i (1) ar tillriicklig. Enbart in-
formationen i (2) ricker inte till.

B i(2) meneji(l) = Den information som ges i (2) ar tillricklig. Enbart in-
formationen i (1) ricker inte till.

C i (1) tillsammans med (2) = For att fa tillricklig information méste man an-
vinda badde pastidende (1) och (2). Enbart (1) eller en-
bart (2) ger ¢j tillricklig information.

D i(1) och (2) var for sig = Antingen (1) eller (2) kan anvindas, eftersom béada
var for sig innehaller tillrickligt mycket information.

E e¢j genom de bida pastiendena = inte ens genom att utnyttja bade (1) och
(2) kan man fa tillricklig information.

Ovningsexempel

En viss typ av méssing framstills av enbart koppar och zink. Hur manga kg koppar gér at
for att framstilla ett ton missing?

(1) 20 kg missing innehaller 6 kg zink.
(2) Koppar och zink blandas i proportionen 7:3.

Tillrdcklig information fér 16sningen erhalls
i(l)meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

oo Ow >

Informationen i pastiende (1) ricker for att besvara fragan. Informa-
tionen i pastiende (2) dr ocks4 tillricklig. Eftersom bada pastiendena
var for sig innehdller tillricklig information dr svarsforslag D ritt. Om D
uppgiften hade ingétt i provet skulle Du ha skrivit s& hir i svarshiftet.

Skriv alla svar i svarshiftet.

Skriv tydligt.

Om Du inte kan 16sa en uppgift bér Du indé avge ett svar genom att forséka bedoma
vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.

Du fir inget poingavdrag om Du svarar fel.

P4 niista sida borjar provet som innehaller 20 uppgifter.

PROVTID: 40 minuter

VAND INTE BLAD FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!



Studiemedlen &r uppdelade i en bidragsdel och en ldnedel. Fran
borjan utgjorde bidragsdelen 25 procent av studiemedlen. Hur
stor andel av studiemedlen f6r en heltidsstuderande utgjordes av
bidrag hostterminen 19847

(1) Under héstterminen 1984 fick en heltidsstuderande 3 272 kr
i studiemedel per ménad.

(2) Av de studiemedel som hostterminen 1984 utbetalades till
en heltidsstuderande var l&nedelen 3 030 kr per madnad.

Tillrdcklig information for I8sningen erhdlls

i (1) men eji(2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

mgoO®>

I Sverige dr hamnar och lastageplatser antingen kommunala eller
icke-kommunala. Hur m8nga kommunala hamnar och lastageplats-
er fanns det i Sverige 3r 19837

(1) De kommunala hamnarna och lastageplatserna utgjorde 50
procent av det totala antalet i Sverige.

(2) P& varje kommunal hamn och lastageplats gick det en icke-
kommunal.

Tillracklig information for losningen erhdlls

A i(l) meneji(2)

B i(2) meneji(l)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de bdda pdstdendena

En vuxen person, vars verkliga kroppsvikt dr 75 kg, f&r med en
fart av 70 km/h en krockvikt som motsvarar 4 000 kg. Vilken
krockvikt fdr ett barn, vars verkliga kroppsvikt ar 20 kg, med
en fart av 70 km/h?

(1) Barnets krockvikt ar 75 gdnger sd stor som den verkliga
kroppsvikten.

(2) Barnets krockvikt dr | 480 kg cver den verkliga kroppsvikten.
Tillracklig information for I8sningen erhdlls

A i(l) men eji(2)

B i(2) meneji(l)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de bdda pdstdendena



Tvd travhdstar A och B deltar i samma tdvling. Histarna travar
med jamn fart och tdvlingen bdrjar ndr A befinner sig 20 m

fore B. Efter hur ldng tid kan man ridkna med att B hinner ifatt
A?

(1) A anvdnder i genomsnitt 2,9 sekunder langre tid per 1 000 m
an vad B gor.

(2) A och B travar med en genomsnittsfart av 1 minut 19,9
sekunder respektive 1 minut 17,0 sekunder per 1 000 m.

Tillracklig information f6r l6sningen erhdlls

A i(l) men eji(2)

B i(2) men eji(l)

C i(1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var fér sig

E ej genom de bdda pistdendena

Vid antagning till hdgskolans utbildningslinjer férekommer 4
kvotgrupper. Varterminen 1982 antogs 6 14l personer fran dessa
kvotgrupper. Hur stor andel av de antagna antogs fran kvot-

grupp 17

(1) 51,47 procent av de antagna antogs frdn annan kvotgrupp an
kvotgrupp 1.

(2) 3 161 personer antogs fr&n annan kvotgrupp &n kvotgrupp 1.
Tillracklig information f6r l5sningen erhalls

A i(l) men eji(2)

B 1i(2) meneji(l)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de bdda p3stdendena

I ett litet samhdlle, dar alla var friska, insjuknade en femtedel
av invdnarna. Hur mdnga invdnare insjuknade i samhillet?

(1) 12 000 inv8nare i samhallet férblev friska. En tredjedel av
de insjuknade var barn.

(2) Antalet vuxna som insjuknade motsvarade 2/15 av samhillets
invdnare.

Tillracklig information for 16sningen erhélls

A i(l) meneji(2)

B i(2) meneji(l)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var fér sig

E ej genom de bdda pdstdendena



Ar 1982 priaglade myntverket sammanlagt 263 813 190 mynt.
Hur mdnga femkronor praglade myntverket detta &r?

(1) Vvardet av femkronorna utgjorde 77 procent av de praglade
myntens varde.

(2) Sammanlagt prdglades mynt f&r 238 462 972,20 kronor.
Tillracklig information for Iosningen erhdlls

i (1) men ej i(2)

i (2) men eji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moO® >

Vid en fartkontroll kérde 40 procent av de 260 passerande person-
bilarna med for hog hastighet. Hur mdnga personbilar overskred
fartbegransningen med 40 km/h eller mer?

(1) 1/10 av antalet passerande personbilar overskred fartgran-
sen med mellan 20 km/h och 30 km/h.

(2) 39 av de passerande personbilarna overskred fartgransen
med mer dn 30 km/h men med mindre an 40 km/h.

Tillrdcklig information for 1gsningen erhélls

A i(l) menejil(2)

B i(2) menejil(l)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de bdda pdstdendena

Under perioden januari - oktober 1983 registrerades sammanlagt
14 241 lastbilar och bussar. Hur ménga bussar registrerades?

(1) Under perioden januari - oktober 1982 registrerades samman-
lagt 13 467 lastbilar och 1 054 bussar.

(2) Om man jamfor perioden januari - oktober 1983 med mot-
svarande period 1982 sd minskade antalet registrerade last-
bilar med 1,83 procent.

Tillrdcklig information for losningen erhdlls

i (1) men eji(2)

i (2) men eji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var 1ér sig

ej genom de bdda pdstdendena

moQ@>



10.

11,

12.

Hur madnga gdnger storre ar Q jamfért med P?
(1) 90 procent av P &r 30 procent av Q.

(2) Q &r 300 procent av P.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhélls

i (1) men ej i (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

moO®E >

Ar 1981 var antalet invandrare till Sverige det minsta sedan &r
1974. Ar 1974 var antalet invandrare 37 430 personer och av
dessa kom 19 362 frdn Norden, 10 054 frdn &vriga Europa och
8 Ol4 frdn Gvriga varlden. Med hur ménga personer hade invand-
ringen frdn Norden minskat &r 1981 jamfort med &r 19747

(1) Ar 1974 utgjorde invandrare frdrn Norden 51,7 procent av
samtliga invandrare och & 1981 var motsvarande tal 32,7
procent.

(2) Ar 1981 var antalet invandrare 32 272 och av dessa kom
10 564 frdn Norden.

Tillracklig information for l6sningen erhélls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig

ej genom de bdda pdstdendena

moQw>

Svenska fiskare fdngade rekord8ret 1983 fisk till ett samman-
lagt varde av 662 miljoner kronor. Hur stor var fdngstens sam-
manlagda vikt?

(1) Totalt fdngades 130 000 ton sill/strémming till ett virde av
245 miljoner kr.

(2) Om man undantar torsk och sill/strémming fangades totalt
92 264 ton Ovrig fisk till ett varde av 203 miljoner kr.

Tillracklig information f6r l6sningen erhills

i (1) menejil(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moO®>



15.

4.

15.

Hur mdnga gdnger dyrare var foretagens arbetskostnader per an-
stalld i Sverige jamfort med i USA &r 19797

(1) Om indextalet for arbetskostnader per anstalld satts till 100
i Sverige var motsvarande indextal 79 for USA.

(2) Differensen mellan indextalen f6r arbetskostnader per an-
stalld 1 Sverige och i USA var 21.

Tillracklig information for losningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moOoE >

Vid ett tillfdlle kostade 1,8 kg gadda lika mycket som 2,1 kg
torsk. Hur mycket kostade 1 kg gadda?

(1) Gaddan kostade 2 kr mer per kg an torsken.
(2) Torsken kostade 2 kr mindre per kg an gdaddan.
Tillrdcklig information f6r losningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

moO® >

P& en badort observerades under 60 dagar bdde temperatur,
nederbord och vindfdrhdllanden. Hur m3nga dagar hade man sam-
tidigt bdde svalt, regnigt och bldsigt?

(1) Under &dtta dagar hade man vindstilla och under 42 dagar
hade man uppehdllsvader.

(2) Under elva dagar hade man svalt och bldsigt vader. 46 av
dagarna bjod pd varmt vader.

Tillracklig information for losningen erhdlls

i (1) men eji(2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

monw>



L6.

17.

18.

Det fanns 610 auktoriserade campingplatser i Sverige &r 1983.
Besokarna pd dessa campingplatser bodde antingen i husvagn,
talt eller stuga. Hur stor andel av besokarna bodde i husvagn?

(1) Nio génger s& ménga bodde i husvagn som i stuga. Ovriga
bodde i talt.

(2) 2,1 gdnger s& manga bodde i husvagn som i tilt. Ovriga
bodde i stuga.

Tillracklig information for I6sningen erhdlls

i (1) men eji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

monO®»

Landet A hade under en 15-drsperiod &kat sin totala export,
rdknat i fast penningvdrde, med 200 procent. Hade virdet av
exporten frdn landet A till landet B Gkat eller minskat under
denna 15-drsperiod?

(1) A:s export till B var vid periodens bérjan 30 procent av A:s
totala export och vid periodens slut 12 procent av A:s tota-
la export.

(2) B importerade i borjan av perioden varor virda 15 miljarder
ke frdn A och i slutet av perioden var B:s import frédn A 15
procent av B:s totala import.

Tillracklig information fSr I6sningen erhélls

i (1) men ej i (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

monNwr

Hur mdnga gdnger storre ar vattenvolymen av Suorva vatten-
magasin i Lule dlv dn volymen av Storumans vattenmagasin i
Ume dlv?

(1) 84,5 procent av de bida magasinens sammanlagda volym
skulle precis rymmas i Suorva vattenmagasin.

(2) 15,5 procent av de bdda magasinens sammanlagda volym
skulle precis rymmas i Storumans vattenmagasin.

Tillracklig information for losningen erhdlls
A i(1) meneji(2)

B i(2) meneji(l)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var fér sig

E ej genom de bdda pdstdendena



19.

20.

ABCD ar en rektangel som &r inskriven i en kvartscirkel. Hur
ldng ar diagonalen BD?

E

D

A

B

(1) AD &r 6,23 cm.
(2) DE &r 4,07 cm.

Tillracklig information for losningen erhdlls

A
B
C
D
E

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

Ar 1981 hade Stockholms lan 9,8 procent utlindska medborgare
och Gotlands lan 0,7 procent utldandska medborgare. Hur mdnga
procent av samtliga invdnare utgjorde de utlandska medborgarna
i Sverige ar 19817

(1) T Stockholms lan fanns 150 070 utldndska medborgare och i

Gotlands lan fanns 386 utldndska medborgare.

(2) Om man undantar Stockholms och Gotlands lan sd3 var an-

delen utlandska medborgare i de ovriga 22 lanen i genom-
snitt 3,9 procent.

Tillracklig information for l6sningen erhdlls

A
B
C
D
E

i (1) men ej i (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

PROVET AR SLUT. OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA
OCH KONTROLLERA DINA SVAR.



